

持续强降雨致水位暴涨 我市多个水库开闸泄洪



7月19日8时至20日9时,鲁山局部出现大暴雨和特大暴雨,图为昭平台水库下泄流量500立方米每秒。赵军委 摄

□记者 牛超

本报讯 持续几天的强降雨,导致我市部分河湖水库水位暴涨。7月20日,我市多个水库开闸泄洪。

7月20日9时许,大雨仍下个不停。记者冒雨前往白龟山水库大坝,路经沙河大桥时,发现河水暴涨。桥东侧,十多米宽的水面翻着白色浪花,将河边的树木淹没,只有树冠裸露在外。桥西侧,远远望去,白龟山水库泄洪闸处,白茫茫一片水雾。

“水库放水了。”“好大的水呀,好多年没有见过这么大的水了。”桥上,不时有路过的市民发出感叹。

穿过湛河区滨河街道杜庄村,离大坝还有十多米远时,就听到阵阵轰鸣声。穿过一片松树林,来到泄洪闸附近,只见白浪翻腾。

王先生家住湛河区曹镇乡银王村,今年50多岁。得知水库开闸泄洪,他一大早就骑车来到现场。“有20多年没有见过这样的场景了。”他说。

据白龟山水库管理局局长袁自立介绍,7月19日8时至20日8时,白龟山水库流域普降大暴雨,平均降雨量为129毫米。截至7月20日8时,白龟山水库水位102.25米,蓄水量25503万立方米,较前一日8时102.16米的水位涨了0.09米,入库水量约700万立方米。7月20日6时30分,接上级指令,白龟山水库开启泄洪闸。8时30分,泄洪闸下泄流量为

606立方米每秒。

据了解,除白龟山水库外,当天,昭平台水库、石漫滩水库等也开闸泄洪。

自7月18日14时起,昭平台水库流域内开始降雨。水库水位由18日8时的165.99米上涨至20日6时的169.05米,超出166.90米的汛限水位2.15米。按照省水利厅调度指令,20日6时30分,昭平台水库开启溢洪道5孔闸门,以500立方米每秒的流量泄洪。

石漫滩水库流域则是从7月18日12时起开始降雨,截至19日16时,水库水位由18日8时的106.89米上涨至107.55米,超出汛限水位107米0.55米。为此,石漫滩水库大坝启动调度机制,开启5孔闸门,以100立方米每秒的流量泄洪。

田岗水库7月18日开闸预泄,20日10时下泄流量为150立方米每秒;汝州市涧山口水库20日7时开闸泄洪,下泄流量为30立方米每秒。

针对此次强降雨过程,19日16时起,市水利局启动水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。市水利局派出5个工作组赴降雨重点县(市、区)开展防汛督导检查,并于当日召开全市水旱灾害防御紧急调度视频会议,分析研判雨情、水情、工情,对当前防汛工作作出进一步安排。

在此也提醒市民,水库泄洪,水位暴涨,险情无法预估,千万不要到堤坝或河道中游玩。

我市持续降雨,为确保汛期安全,白龟山水库下泄流量达到606立方米每秒。赵军委 摄



白龟山水库下游沙河段水位快速上涨 本报记者 禹轲 摄